
เรื่อง



เรื่อง





413 + 51 = 



ดังนั้น ออมเก็บดอกไม้ได้ 464 ดอก

4 1 3 +
15
464

ใช้วิธีการตั้งบวก 
วิธีท า

413 + 51 = 



การหาผลบวกโดยการตั้งบวก อาจท าได้โดย 
เขียนเลขโดดในหลักเดียวกันให้ตรงกัน 

และน าจ านวนในหลักเดียวกันมาบวกกัน 
โดยเริ่มบวกจาก หลักหน่วย หลักสิบ และหลักร้อย

ตามล าดับ



4,316 บาท

1,562 บาท



4,316 + 1,562 =  4,316

มีกี่พัน

4 พัน

มีกี่ร้อย

3 ร้อย

มีกี่สิบ

1 สิบ

มีกี่หน่วย

6 หน่วย

1,562

มีกี่พัน

1 พัน

มีกี่ร้อย

5 ร้อย

มีกี่สิบ

6 สิบ

มีกี่หน่วย

2 หน่วย



หลักพัน
4 13 +

สามารถหาผลบวกโดยการตั้งบวก  ดังนี้
หลักร้อย หลักสิบ

6
หลักหน่วย

1 65 2
5 78 8

4,316 + 1,562 =  



ในการเขียนแสดงการบวกโดยการตั้งบวก 
ไม่จ าเป็นต้องเขียนค าว่า 

“หลักพัน หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย” 
แต่ต้องเขียนเลขโดดที่อยู่ในหลักเดียวกันให้ตรงกัน 

และน าจ านวนที่อยู่ในหลักเดียวกัน
มาบวกกัน โดยหาผลบวกในหลักหน่วยก่อน 

จากนั้นจึงหาผลบวกในหลักสิบ หลักร้อย หลักพัน ตามล าดับ 



วิธีท า 4 13 +

ดังนั้น 4,316 + 1,562 = 5,878

6
1 65 2
5 78 8

ตอบ ๕,๘๗๘ 



8,065 บาท
930 บาท



8,065 + 930 =8,065

มีกี่พัน

8 พัน

มีกี่ร้อย

0 ร้อย

มีกี่สิบ

6 สิบ

มีกี่หน่วย

5 หน่วย

930

มีกี่ร้อย

9 ร้อย

มีกี่สิบ

3 สิบ

มีกี่หน่วย

0 หน่วย



8 60 +5
39 0

8 99 5

8,065 + 930 =

หลักพัน
สามารถหาผลบวกโดยการตั้งบวก  ดังนี้

หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย



วิธีท า 8 60 +

ดังนั้น 8,065 + 930 = 8,995

5
39 0

8 99 5

ตอบ ๘,๙๙๕



คุณพ่อมีเงิน 
52,160 บาท

คุณแม่มีเงิน 
40,225 บาท

คุณพ่อและคุณแม่มีเงินรวมกันเท่าไร 



52,160 + 40,225 =  52,160
มีกี่พัน

2 พัน

มีกี่ร้อย

1 ร้อย

มีกี่สิบ

6 สิบ

มีกี่หน่วย

0 หน่วย

40,225

มีกี่พัน

0 พัน

มีกี่ร้อย

2 ร้อย

มีกี่สิบ

2 สิบ

มีกี่หน่วย

5 หน่วย

มีกี่หมื่น

5 หมื่น

มีกีห่มื่น

4 หมื่น



วิธีท า 2 61 +

ดังนั้น 52,160 + 40,225 = 92,385

0
0 22 5
2 83 5

ตอบ ๙๒,๓๘๕

5
4
9

52,160 + 40,225 =  



ให้นักเรียนเขียนแสดงวิธีหาผลบวกโดยการตั้งบวกลงในสมุด

1)  26,358 + 13,420 = 

2)  6,708 + 21,121 = 



1)  26,358 + 13,420 = 

วิธีท า 6 53 +

ดังนั้น 26,358 + 13,420 = 39,778

8
3 24 0
9 77 8

ตอบ ๓๙,๗๗๘

2
1
3



2)  6,708 + 21,121 = 

วิธีท า 6 07 +

ดังนั้น 6,708 + 21,121 = 27,829

8
1 21 1
7 28 9

ตอบ ๒๗,๘๒๙

2
2





การบวกจ านวนสองจ านวนโดยการตั้งบวก
ไม่มีการทด ท าได้โดย

การน าตัวเลขในหลักเดียวกันมาเขียนให้ตรงกัน
จากน้ันน าจ านวนในแต่ละหลักมาบวกกัน

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....












